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Százharminc év után 

Megszületett a fotográfiai múzeum 
Éppen százharminc esztendeje, 1861-ben vetették 

föl először a magyar fotográfusok, hogy szükség lenne 
az értékes képanyag szervezett megőrzésére, 
tárolására, hasznosítására. Az ötlet most végre valóra 
válhatott: szombaton Kecskeméten megnyitották a 
Magyar Fotográfia Múzeumát, amely a Bács-Kiskun 
Megyei Önkormányzat és a Magyar Fotográfiai Ala-
pítvány kezelésében működik. 

Két esztendeje annak, hogy Katona István, a Ma-
gyar Fotóművészek Szövetségének elnöke a televízió 
nyilvánossága előtt kért segítséget e nemes cél megva-
lósításához. Elsőként a Bács-Kiskun Megyei Tanács 
jelentkezett a fölhívásra, mivel éppen akkor kerestek 
új funkciót a teljes fölújítást igénylő kecskeméti orto-
dox zsinagógának. Egy esztendeje aztán megkezdőd-
hetett az újjáépítés, amit a megye a 116 települési 
önkormányzat egyetértésével 23 millió forinttal 
támogatott, a minisztérium pedig tíz, a műemlékfelü-
gyelőség 4 millió forinttal. 

A múzeum működtetésének, fönntartásának anyagi 
fedezetéről a Magyar Fotográfiai Alapítvány gondos-
kodik. Számláján egyelőre mintegy 4 millió forint 
van. Ahhoz azonban, hogy a múzeum működésének 
föltételeit biztosítani lehessen, mintegy tíz millió körüli 
összegre lesz szükség. 

A nyilvánosság számára jövő tavasszal nyitják meg 
a múzeumot, amelynek szakmai megnyitására szom-
baton került sor Kecskeméten. Kőtörő Miklós, a 
megyei önkormányzat elnöke adta át az épületet, 

Ma este a Hágiban 
Izlandi képek 

megnyitó beszédet Nemeskürty István mondott. Úgy 
méltatva a fotográfiát, mint ami a tűnő múlt emlékeit 
hitelesebben képes megragadni, mint bármely levéltári 
gyűjtemény. Ahhoz képest pedig, hogy a századelőn 
már abban reménykedtek az optimisták, hogy minden 
városnak meglesz a saját fotográfiai múzeuma, egy 
ország fogadhatja örömmel e késve és egyetlenként 
megnyílt, de végre megszületett intézményt. Mert -
mint Nemeskürty István hozzátette: bár versek tízezrei 
is méltán kallódhatnak el évszázadok rostáján kihull-
va, mert méltatlanok a megőrzésre, bárki által egy 
szerencsés pillanatban készített fotográfia fontossá és 
kiemelkedően értékessé válhat bármely jövőben. 

E gondolatmenetet folytatta Kincses Károly múze-
umigazgató is, kifejtve, hogy bár ez a múzeum 
mindenestől elférne a bradfordi fotográfiai múzeum 
előcsarnokában, mégis otthont nyújthat a magyar 
fotográfiának. Az intézmény birtokában egyelőre 
mintegy százezer műtárgy és dokumentum van, s e 
mennyiség mintegy háromszorosát képesek majd 
fogadni és kezelni. 

Végül hadd adjuk közre az alapítvány számlaszá-
mát azok kedvéért, akik támogatni szeretnék e 
kezdeményezést, amelyhez eddig 48 intézmény és 
magánszemély járult hozzá. Magyar Fotográfiai 
Alapítvány, Budapest Bank 208-251JI5. 

Sz. I. 

Amikor visszamentem 
PODMANICZKY SZILÁRD 

Amikor visszamentem, mert volt hozzá képem, 
arra a helyre, arra a településre, ahol az első két 
évtizedemet töltöttem, ahol megtanultam focizni, 
fára mászni, mélyen aludni, rosszalkodni meg 
„jókodni", ahol a környező fák egy pisszenés nélkül 
nézték végig, hogy baromi nagyra növök, hogy éven-
ként két számmal lesz nagyobb a lábam, meg a fü-
lem, ahol a nagyokosok megtanítottak kesztyűbe 
dudálni és megtanították a helyes választ arra a 
kérdésre, hogy „hogy ityeg a fityeg?", ahol először 
taknyoltam nagyot a 24-es biciklimmel, ahol először 
gyűjtöttem a lepkéket 5 literes dunsztos üvegbe, ahol 
először éjszaka, álmomban lettem szerelmes és a 
nappali folytatás se hozott jobbat, hogy igazándiból 
be legyen nekem mutatva, hogy a lányoknak szok-
nyában kell cigánykerekezni, nekem meg nadrágban 
elpirulni, ahol az első ki mit tud?-on betű szerint 
szavaltam egy török, nyolc soros gyermekverset, és 
ahonnan elindultam, hogy megnézzem, hogy milyen 
is az a hegy, hát ide visszatérve elképedtem, csak 
bámultam magam elé, és nem nagyon értettem, hogy 
mi történt. 

Mi változott? Pedig minden ház úgy és ugyanott 
állt (naná, egy házat arrébb húzbi!), az utak ugyan-
oda vezettek, esetleg egy-két fa hiányozhatott, ami-
ket vagy kivágtak, vagy nem vágtak ki, hanem 
maguktól zuhantak a földre, vagy a háztetőre, hogy 
sűrű káromkodások közepette az ácsok ismét munkát 
kapjanak. Csakis velem lehet a baj, az én tekervé-
nyeim, az én agyam csavarodott (be) úgy, hogy itt 

aztán nyoma sem maradt az „ ittlétnek". Minden 
összement, a titkok, mintha kipárologtak volna a 
földből, a falakból, egyszerűen csupasz és idegen 
lett a vidék. Pedig megvallom, nosztalgiára, vagy 
valami kegyes, de árttetsző hazugságra számítottam, 
s íme, kegyes, de nem áttetsző. Az utak, amelyek két 
történés helyszínét elválasztották és összekötötték 
„hajdan", mind apró külön-külön kalandot jelentet-
tek, utak, amelyeken most csak végigmentem pilla-
natok alatt és nem történt semmi, idegen emberek 
léptek be a kapukon azokba a házakba, ahol 
éjszakánként figyeltem a plafonon elfutó fényeket. 
Persze, miért ne, megtehetik, majd nekik is lesz 
valami nyafka élményük innen. Talán ezt így kell, ez 
így jó. Aztán jött a Ház és a Kert. Egy darabig 
gondolkoztam, hogy elnézést kérek, bemegyek, hogy 
szeretném megnézni a falakat, köztük a tereket. A 
Kert és a Ház romokban. De nem mentem be. Nem, 
mert még kihívnák a mentőket vagy a rendőrséget, 
vagy mindkettőt. Mentem tovább, és maradt az üres 
rejtély, csupaszon, kifordulva. 

És ami már mámor, hogy vártak, itt, ezen a 
helyen, és annyira kíváncsiak voltak az Új Helyem-
re, hogy pillanatok alatt elfelejtettem saját kíváncsi-
ságom, s ahogy egymásba csúsztak az idősíkok, már 
látszott, hogy az itt és most viszonya a múlthoz 
valami olyan, úgy kapcsolódik, ahogyan két 
gyermek dobálja a labdát egymásnak: összeköti őket 
a labda, ami valójában egyiküknél sincs. 

Egészségügyi nap 
a rendőrkapitányságon 

Véradással egybekötött egész-
ségügyi napot rendeznek holnap, 
kedden reggel 8 órától délután 2 
óráig a szegedi rendőrkapitánysá-
gon. Ezen a napon ideális testsúly 
meghatározást végeznek, táplálko-
zási és természetgyógyászati taná-
csokat adnak, a drogambulancia 
munkatársai válaszolnak a szenve-
délybetegségekkel kapcsolatos kér-
désekre, videofilmeket vetítenek az 
egészséges életmódról, a gépjármű-
vezetés egészségügyi problémáiról, 
az AIDS-ről, az elsősegélynyúj-
tásról. A programsorozat befejezése-
ként relaxációs tréning bemutatót 
tartanak. 

Kézimunkák az Eszperantó utcában 
így december elején, évek óta hallatnak magukról a város idős pol-

gárai. Szép hagyomány már Szegeden, hogy az Idősek klubjainak és az 
Egyesített Szociális Intézmény lakóinak kézimunkáiból kiállítást 
rendeznek. 

A nyugdíjasok egész évi munkáinak legszebb darabjaiban gyönyör-
ködhetnek az érdeklődők, s igazán méltányos áron meg is vásárolhatják a 
kedvükre való térítőkét, gyermekjátékokat. 

Az idei kiállítás nem a megszokott helyen, a Kígyó utcai MTESZ-
székházban, hanem a Mentái Munkaközösség Eszperantó utca I. szám 
alatti helyiségében lesz látható december 2-től 5-ig, naponta 8-tól 12 óráig. 

A kézimunka-kiállítás, amelyet az V. számú Gondozási Központ 
szervez, december másodikán, hétfőn délben nyílik. 

Ez év nyarán 12 fős expedíció 
utazott Izlandra Szegedről, a József 
Attila Tudományegyetemről. A 
földrajz szakos hallgatók azért 
választották úticéljuknak ezt a szi-
getországot, mert itt megláthatták, 
megtapasztalhatták mindazt, amit 
ez idáig csak a könyvekből ismer-
tek. Izland a tűz és jég, a vulkánok, 
gejzírek és gleccserek hazája, egy 
kicsit a természet boszorkánykony-
hája. Keveseknek adatik meg, hogy 
testközelből lássák, érezzék min-
dezt, hiszen a távolság nagy, a 
pénztárcánk pedig vékony. Kö-
szönhetően a szponzorok támogatá-
sának, az egyetemista csapatnak 
sikerült körbejárnia ezt a szigetet. 
Ma este a Hági Étterembe, a Szege-
di Közéleti Kávéházba magukkal 

hozzák élményeiket, diaképeiket, 
videofelvételeiket, hogy valami-
képpen azok is részesei lehessenek 
az izlandi csodáknak, akiknek nem 
volt és nem lesz módjuk ellátogatni 
a vikingek földjére. Akik pedig 
kedvet kapnak egy hasonló utazás-
hoz, hasznos információkhoz jut-
hatnak: mennyibe kerül a repü-
lőjegy, lehet-e stoppolni a sziget 
útjain, milyenek az emberek, vagy 
éppen mit lehet látni a reykjaviki 
kirakatokban. 

Az expedíció résztvevői nevében 
is szeretettel várja az érdeklődőket 
este 6 órára a Hági Étterembe a 
házigazda: 

Kozó ATTILA 

L O T T Ó N Y E R E M É N Y E K 
A Szerencsejáték Rt. közlése szerint a 48. heti nyeremények a 

jövedelemadó levonása után a következők: 5 találatos szelvény nem volt. 
A 4 találatos szelvényre egyenként 216 125 forintot, a 3 találatos 
szelvényre 1557 forintot, a 2 találatos szelvényre 72 forintot fizetnek. A 
közölt adatok nem véglegesek, a nyeremények ellenőrzése még tart. 

Hét végi piaci árak 
Az élő csirke kilója 90-130, a karfiol 30-60 

tyúk 110-120, a pulyka 100-120, a 80-100 
liba 100-120, a kacsa 73-110, a 
vágott csirke 150, a tojás darabja 
7-10 forint. A burgonya kilója 
8-20, a sárgarépa 8-20, a petre-
zselyem 10-30, a vöröshagyma 
10-20, a fejeskáposzta 50-10, a 
kelkáposzta 10-20, a saláta darabja 
6-12, a karalábé kilója 10-20, a 

a paradicsom 
a zöldpaprika darabja 

3-20, az uborka kilója 140, a retek 
csomója 6-12, a zöldhagyma 8-20, 
a fokhagyma kilója 70-150, a paraj 
50-60, a gomba 150-180, az alma 
10-50, a körte 25-70, a szőlő 
20-150, a héjas dió 80-100, a 
szárazbab 80-160, a savanyú káposzta 
40-50, a mák literje 80-100 forint. 

Lepedők 
Az egyik városatya előbb lepedőknek, majd kicsivel később - miután 

lelki szemei előtt egyéb fehér színű textíliák is ellebegtek - száradó kom-
binéknak, sőt alsónadrágoknak (népnyelven: „gatyáknak") nevezte a 
város utcái fölött egyre nagyobb számban lengedező, kifeszített transzpa-
rens-hirdetéseket. Hozzátette még, hogy már így is tönkreteszik az 
utcaképet, további szaporodásuk pedig beláthatatlan következményekkel 
járhat. 

A „beláthatatlan" kifejezés használata itt különösen helyénvalónak 
látszik. A lepedők és egyéb fehérneműk további szaporodása (különösen, 
ha az a méretek növekedésével is együtt jár) előbb-utóbb beláthatatlanná 
teszi az utcákat. Tagadhatatlan, hogy ennek jótékony hatása is lenne, így 
legalább nem látszanának a város arcának ráncai, azok az épületek, 
amelyeknek még vedlett homlokzatát sem sikerült Patyomkin-falvak 
módjára kiglancolni. (Bár Patyomkinról éppen lapunkban bizonyította be 
valaki, hogy alaptalanok a róla keringő mendemondák, és nem is állított 
díszletházakat. Akkor viszont talán helyénvalóbb lenne - emlékezve 
például a Kárász utca mázas homlokzataira és omladozó udvaraira - más 
nevet adni az ilyen mutatványházaknak. A szegedi keresztapa tetszés 
szerint választható...) 

Innen már csak egy lépés, hogy az összemadzagolt utcák lakói - itáliai 
mintára - csakugyan csipkés kombinékat teregetnének a fejünk fölé, 
ezzel is erősítve városunk mediterrán jellegét. 

NYILAS 

Lesz járda 
a Szigony utcában 
Még október közepén írtunk a 

hattyastelepi Szigony utcaiak gond-
jairól. Úttest nincs, és járda is csak 
az utca feléig vezet a házak között, 
így sáros időben nagy nehézsége-
ket okoz a közlekedés. Az utcában 
sok kisgyermekes család él, és gye-
rekkocsit tolni a csúszós, hepehu-
pás úton szinte lehetetlen, de még 
járni sem veszélytelen rajta. 

Sajnos, ezt több szegedi utca 
lakói elmondhatnák, s ők még 
kénytelenek türelemmel viselni a 
rossz körülményeket. Annak vi-
szont már most örülhetünk, hogy a 
Szigony utcában hamarosan meg-
épülhet a járda: Papp Zoltán képvi-
selő úr arról értesített bennünket, 
hogy a polgármesteri hivatal mű-
szaki irodája a városi költségve-
tésből még idén fedezni tudja a 
járda kiépítését. 

R u h a g y á r i a k figyelmébe 
Felhívjuk a ruhagyári nyugdí-

jasok figyelmát, hogy részükre a 
találkozó dec. 4-én 14 órától'az 
ebédlőben lesz megtartva. Szere-
tettel várunk mindenkit. Szegedi 
Ruhagyár vezetősége (x) 

KOTOTTARU-VASAR 
A VASUTASBAN 

Dec. 4-én 9-16 óráig a debreceni 
kötöttárugyár termékeiből enged-
ményes vásárt rendeznek a Vasutas 
Művelődési Házban (Rákóczi u. 1.) 

(x) 

Néptánc gála.. 

...lesz ma este hét órától a Kis-
színházban. Fellépnek: a Téglás 
zenekar, a Boricza Gyermek Tánc-
együttes, a Budapesti Közgazda-
ságtudományi Egyetem Néptánc-
együttese, valamint a szegedi 
Bálint Sándor Néptáncegyüttes és 
szenior csoportja. Jegyek - 120 
forintos áron - a helyszínen, iletve 
elővételben a Fidesz szegedi irodá-
jában kaphatók (Victor Hugó utca 5.) 

Grafikai kiállítás 
Rózsa Roland Gábor grafikai 

kiállítását nyitja meg holnap 
délután 3 órakor Papp György 
főiskolai docens az _ Arany 
Galériában (Arany János Altalános 
Iskola, Kukovecz Nana u. 4-6.). 

Harkály 
- Koma, tudod, hogy miért 

van csőre a harkálynak? 
- ? ? ? 

- Hogy ne a fejét kelljen a 
fába verni. 

(manczy) 

FORRÁS MANAGER CLUB 
„Amit a manager-nek tudni 
kell... 

... a számvitelről" 

December 3-, 4-én 17-20 óráig a Forrás 

Szállóban. Vendégek belépődíja: 1000 Ft. 

autómentes, 
Díjtalanul hívható! 

V Á R H A T Ó I D Ő J Á R Á S 

Ma estig még csak helyenként szakadozik fel a 
felhőzet, á l ta lában borús idő lesz, esetleges 
ködszitálástól eltekintve csapadék nélkül. 

A legalacsonyabb éjszakai hőmérséklat 0-2 a 
legmagasabb nappali hőmérséklet 4-7 fok között 
alakul. 


